
  

 
 
 

 

 
 
Ministarstvo unutrašnjih poslova,  

g-din Ivan Brajović, ministar 

 

 

          Podgorica, 30. oktobar 2012. 

 

 

 

Predmet:  postupanje pripadnika Uprave policije povodom košarkaške utakmice KK Budućnost - 

KK Partizan, 22. oktobra 2012. 

 

 

 

Poštovani gospodine Brajoviću, 

 

 

obraćam Vam se povodom postupanja pripadnika Uprave policije (UP) neposredno prije košarkaške 

utakmice KK Budućnost - KK Partizan od 22. oktobra 2012, kao i kasnije, u vezi tog događaja. Do danas 

nismo primjetili da su predstavnici Ministarstva unutrašnjih poslova ili Uprave policije reagovali povodom 

postupanja pojedinih pripadnika UP i obavijestili javnost da će se spornim incidentima baviti Unutrašnja 

kontrola MUP-a. 

 

Skrećem pažnju na nekoliko primjera, koji po našem mišljenju opravdano izazivaju sumnju na nezakonito 

postupanje pripadnika UP.  

  

Na portalu Vijesti objavljen je video zapis (dostupan na: http://www.vijesti.me/vijesti/varvari-nasrnuli-

fotoreportere-vijesti-dnevnih-novina-clanak-97946), koji prikazuje dešavanja u sportskoj hali 22. oktobra 

2012, odnosno postupanje pripadnika UP prilikom potiskivanja navijača sa tribina prema izlazima.  

 

Na snimku se, između ostalog, vidi: 

 

 1. kako više pripadnika UP zadaje udarce navijaču, koga su ga opkolili sa svih strana, a koji, 

očigledno, nije u prilici da pruži otpor, pa ne predstavlja opasnost koju bi bilo neophodno spriječavati na 

takav način. U prisustvu više pripadnika UP, i jedna osoba, u radnoj uniformi privatnog obezbjeđenja 

“Popović”, istom navijaču, prilikom njegovog udaljavanja, zadaje udarac (vrijeme na snimku: 8.45); 
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 2. kako jedan pripadnik UP palicom zadaje dva udarca opkoljenom navijaču koji leži na zemlji, a koji 

takođe ne izgleda kao da pruža bilo kakav otpor (vrijeme na snimku: 9.20); 

 

 3. kako više pripadnika UP opkoljava jednog navijača i zadaje mu udarce (vrijeme na snimku: 11.42); 

 

 4. kako pripadnik UP udara jednu navijačicu (vrijeme na snimku: 12.05 - 12.08). 

 

Navedeni snimci zahtijevaju ispitivanje od strane Unutrašnje kontrole MUP-a, imajući u vidu da ukazuju na 

nezakonitu, prekomjernu upotrebu sile u cilju fizičkog kažnjavanja, koje je, kao vid zlostavljanja, apsolutno 

zabranjeno i domaćim i međunarodnim pravom. 

 

Pored navedenog, Akciji za ljudska prava, 25. oktobra 2012, obratio se i gospodin Davor Dragojević, koji je 

podnio krivičnu prijavu protiv nepoznatih pripadnika UP zbog prebijanja, kako se u prijavi tvrdi, njegovog 

maloljetnog sina na ulici, van zgrade SC ”Morača”, nakon završetka utakmice. O zadobijenim povredama 

sačinjen je i prijavi priložen i medicinski nalaz. U trenutku prebijanja, kao ni prije, a ni kasnije, sin g. 

Dragojevića tvrdi da policiji nije pružao bilo kakav otpor. Iako smo obaviješteni da je prijava g. Dragojevića 

ljubazno primljena i da je njeno procesuiranje u toku, skrećemo pažnju na neophodnost temeljnog i hitnog 

procesuiranja ovog i sličnih slučajeva, koji ukazuju na ozbiljnu sumnju u bestijalnost pojedinih pripadnika 

policije, koje bi pod hitno trebalo udaljiti od daljeg angažmana na očuvanju javnog reda i prava građana.  

 

Konačno, u tekstu na portalu Vijesti 27. oktobra 2012. (dostupan na: http://www.vijesti.me/vijesti/varvari-

nasrnuli-fotoreportere-vijesti-dnevnih-novina-clanak-97946) opisan je incident u kojem su osobe, koje su su 

u svojstvu okrivljenog ulazile u sud, onemogućile reportere Vijesti i Dnevnih novina da ih fotografišu 

udaranjem po fotoaparatima, dok je pripadnik UP posmatrajući scenu komentarisao: "kad nas biju ne 

pišete, pa neka sad vas tuku...". Smatramo da ovaj slučaj, pod uslovom da se odigrao ovako kako je 

predstavljeno, ukazuje na pristrasno i neprofesionalno postupanje pripadnika UP, koje građane može samo 

dodatno da odvrati od povjerenja u državni organ nadležan za očuvanje javnog reda i zaštitu prava 

građana. 

 

Imajući u vidu da Zakon o policiji izričito zabranjuje ponašanja na koja ukazujemo1, da je profesionalna 

obaveza svih pripadnika UP zaštita bezbjednosti građana i njihovih ljudskih prava, a ne, kako se iz 

navedenih primjera može zaključiti, samovoljno kažnjavanje i odmazda, apelujemo da preduzmete mjere iz 

svoje nadležnosti kako bi se: 

 

 1) utvrdila odgovornost pripadnika UP u vezi sa navedenim ili i drugim sličnim postupanjem iste 

prilike,  

                                                   
1 Zakon o policiji ("Sl. list RCG", br. 28/2005 i "Sl. list CG", br. 88/2009): „Policijski poslovi, u smislu ovog zakona, su: 1) zaštita 
bezbjednosti građana i Ustavom utvrđenih sloboda i prava“ (čl. 2, st. 1, t. 1), „Primjena policijskog ovlašćenja mora biti srazmjerna 
potrebi zbog koje se to ovlašćenje preduzima. Između više policijskih ovlašćenja primijeniće se ovlašćenje kojim se sa najmanje 
štetnih posljedica ostvaruje svrha.“ (čl. 15, st. 1 i 2), „Upotreba palice je dopuštena, ako je upotreba fizičke snage bezuspješna ili 
ne garantuje uspjeh, a traje samo do momenta dok se pruža otpor.“ (čl. 32, st. 2). 



  

  

 2) javnost informisala o preduzetim koracima u cilju utvrđivanja odgovornosti, što bi doprinijelo 

unaprijeđenju povjerenja građana u rad pripadnika UP i ohrabrilo ih da ubuduće prijave nezakonito 

postupanje. 

 

Vjerujemo da će MUP, odnosno Uprava policije, zaslužiti povjerenje građana pravovremenim postupcima 

protiv onih pripadnika policije koji postupaju nezakonito, koji su spremni da zlostavljaju građane, pa čak i 

djecu. 

 

 

S poštovanjem,  

 

 

________________________________ 

Tea Gorjanc Prelević,  

izvršna direktorica Akcije za ljudska prava 


